
Ecole maternelle « Les Jacinthes »         le 3/11/2011 
47, avenue de la Résistance 
92370 CHAVILLE 
 

Compte rendu du Conseil d’école du 3/11/2011 
 
Etaient présentes : 

• Mesdames BEIS-FOUGERE, LALLEMAND, LE MEE et DUCLOS (enseignantes de l’école) 
• Mesdames PERSEILLE et MINTO (représentantes CAAPE) 
• Madame DESLOGES (représentante PEEP) 
• Madame SAUTREC (représentante FCPE) 
• Madame LEVAVASSEUR (représentante élue de la Municipalité) 

Invité : Yoann DHUEZ animateur référent sur le temps périscolaire et directeur du Centre de Loisirs des Jacinthes. 
Ordre du jour : 

1) Bilan de rentrée 
 Effectifs : 

L’effectif de rentrée était de 107 élèves répartis en : 
-30 GRANDS nés en 2006 
-44 MOYENS nés en 2007 
-33 PETITS nés en 2008. 
La classe 1 regroupe 26 élèves de Petite section. 
La classe 2 regroupe 7 élèves de PS + 19 élèves de Moyenne section. 
La classe 3 regroupe 12 élèves de MS + 15 élèves de Grande section. 
La classe 4 regroupe 13 élèves de MS + 16 élèves de Grande section. 
Aujourd’hui, nous arrivons à 108 élèves :  

- 30 Grands 
- 45 Moyens 
- 33 Petits 

Une élève de Petite section doit arrivée courant du mois de novembre et une autre en février. Nous serons alors à 110 élèves. 
 Personnel : 

Quatre enseignantes travaillent à plein temps sur l’école. Arlette DUCLOS, la directrice est déchargée de sa classe, 1 jour par semaine, le 
vendredi. C’est une autre enseignante Adeline DJE, qui assure la classe, ce jour là. 
Madame Nadège LE MEE occupe à titre définitif le poste de la classe 3 
Cinq Atsems apportent leur aide auprès des élèves et des enseignantes 
Une gardienne ouvre et ferme les portes de l’école et assure l’entretien des espaces communs. 
Quatre animateurs s’occupent des élèves sur les temps de la garderie du matin et du soir ainsi que sur le temps de midi. 
Une AVS est attribuée à un élève de l’école ½ journée par semaine le vendredi matin. 

2) Les élections des Représentants des Parents d’élèves 
Nous avions 208 électeurs.  
142 parents ont voté : ce qui correspond à 68,30 % de participation. 8 bulletins étaient nuls. 
Afin d’éviter tout disfonctionnement, il serait souhaitable que les fédérations s’organisent ensemble avant les élections de l’année prochaine 
pour décider de la distribution des professions de foi, dans chaque famille.  
Les Représentantes de Parents d’élèves décident de l’organiser au dernier conseil d’école de cette année scolaire pour l’année suivante 
Les résultats obtenus sont :  

- FCPE : 25,37% donc 1 poste 
- PEEP : 34,07% donc 1 poste 
- CAAPE : 39,55% donc 2 postes 

Beaucoup de parents ont voté par correspondance. 
3) La sécurité dans l’école et aux abords de l’école 
• Un exercice d’évacuation, alarme incendie, s’est déroulé : les enseignantes et les élèves étaient prévenus. L’évacuation de l’école a 

été faite en 1minute 30. 
Un second exercice d’évacuation aura lieu dans l’année, sans que les enseignantes et les élèves en soient avertis. 
Un exercice de confinement aura lieu aussi. 

• Les abords de l’école ont été difficiles ces derniers jours. La présence de nombreux élèves du collège et d’autres éléments 
perturbateurs n’a pas facilité l’accès de l’école aux parents. Des jets de pétards dans la rue ont effrayé nos élèves le 14/10. Je me 
suis présentée à eux à plusieurs reprises sans résultats. J’ai donc averti le collège, la personne de la mairie responsable de la 
sécurité : Monsieur QUETIL ainsi que la police nationale. Des rondes régulières et des rencontres entre la police nationale et ces 
jeunes ont calmé ces échanges. 

• Une recherche pour « emballer » les piliers du hall et protéger ainsi les élèves va être faite. 
4) Le règlement intérieur de l’école pour l’année 2011/2012 

Le règlement intérieur a été établi en fonction du règlement intérieur des écoles des Hauts de Seine. Tous les membres du Conseil votent à 
l’unanimité, la reconduction du règlement pour cette année. 
Une liste d’objets interdits à l’école sera mise en ajout de ce règlement. 
Une information importante est à souligner auprès des familles : les parents doivent être joignables à tout moment. Il nous est arrivé à 
plusieurs reprises  de contacter des familles et de n’avoir chaque fois que le répondeur. En cas d’urgence ceci est vraiment gravissime. 
Nous demandons aussi que les horaires de rentrée soient un peu mieux respectés. Les portes seront fermées à 8h40. 



De même pour le soir, nous souhaiterions que les parents et les nourrices qui viennent chercher les élèves à 16h30, ne s’attardent pas dans la 
cour : ceci gêne les élèves qui restent à la garderie. 

5) Les travaux effectués et demandés dans l’école. 
• Les travaux effectués 

Divers travaux ou réparations ont été effectués dans l’école : 
 Réparation d’une fuite d’eau 
 Désinfection du bac à sable (Madame DUCLOS répète que le bac à sable n’est pas utilisé) 
 Mise en relation à internet de l’ordinateur de la salle des adultes. 
 Nettoyage des vitres et des rideaux 

• Les travaux demandés 
 Nous rappelons  notre demande d’extension de l’école par la création d’une BCD (bibliothèque d’école). Ce projet 

est prévu pour 2014 dans le Plan Global de Rénovation 
 Nous souhaitons aussi que le remplacement des portes et fenêtres soient toujours en mémoire. Ces travaux vont 

commencer début 2012. Seule la façade donnant sur le parking est concernée.  
 Une remise en peinture de certains locaux comme les salles d’eau du rez-de-chaussée est à prévoir. Nous 

signalons que le mur, en bas de l’escalier se dégrade de plus en plus : ce problème avait été vu avec Monsieur 
MARTIN. 

 Des dévidoirs de papier et des distributeurs de savon ont été demandés l’an dernier, pour les classes. Serait-il 
possible de savoir si cela peut être pris en charge ou pas ? Sur quel budget ? 

6) Un point sur le périscolaire 
Notre invité (Yoann DHUEZ) intervient pour présenter le périscolaire. 
Le périscolaire concerne : 

• L’accueil du matin (de 7h45 à 8h20) 
10 élèves fréquentent l’accueil du matin. Ils sont sous la surveillance de 2 ou 3 animateurs. 

• Le temps de restauration du midi (de 11h30 à 13h20) 
85 élèves fréquentent, en moyenne, le temps de restauration du midi. 4 animateurs encadrent ces élèves (avec les Atsems de l’école) sur deux 
services de restauration. (80% de l’effectif de l’école) 

L’absence des cartons d’inscription nous a gênés, en début d’année scolaire, pour le pointage des jours de cantine ainsi que pour les 
enfants ne mangeant pas de porc. 

• L’accueil du soir (de 16h25 à 18h30) 
45 à 50 élèves sont inscrits, en moyenne, à l’accueil du soir. (45% de l’effectif de l’école) 
Cinq animateurs les encadrent mais par rotation : au début du goûter, ils sont 3 puis à 17h les deux autres arrivent, enfin à 18h, ils ne 
sont plus que 2. L’effectif de l’école ayant augmenté, la fréquentation des élèves sur le temps périscolaire s’est élevée également, 
surtout le midi. 
Arlette DUCLOS souligne l’entente parfaite entre tous les intervenants de cette structure et  l’école, ce qui contribue au confort de 
l’enfant ainsi qu’à sa sécurité. 
Les représentants des parents d’élèves souhaitent que le numéro de téléphone du périscolaire soit affiché  
7) Le projet d’école 

        Il est toujours en rédaction. Les actions travaillées pour ce projet visent à appuyer nos apprentissages sur les  compétences qui 
développeront l’autonomie des élèves ainsi que leur esprit d’initiative et de création. Nous souhaitons aussi travailler sur l’attention 
et la concentration de nos élèves. Une action de ce projet que nous souhaitons mener cette année, sera la création d’une fresque, avec 
l’association « Les Ateliers d’Ursine ». Nous avons présenté notre projet à  notre inspecteur pour qu’il soit validé sur le plan 
pédagogique. Nous avons présenté le projet pour qu’il soit financé par la Mairie et par l’OCCE. Nous proposerons aussi aux parents 
l’achat de calendriers créés par l’OCCE (Office Central de la Coopération à l’Ecole). 
Deux créneaux de 6 séances à la ludothèque ont été obtenus (pour les classes 3 et 4) les jeudis après-midi du 29/11/2011 au 19/01/2012. 
8) Le bilan financier 
Il est présenté par Anne LALLEMAND. 
A la rentrée, sur le compte COOP, il y avait 2558€. Le total des dépenses depuis septembre s’élève à 820€.  Nous remercions vivement 
les parents pour leur générosité dans leur participation à la coopérative scolaire. A l’heure actuelle, il y a 1738€ sur le compte de l’école.  
9) Le pont de l’Ascension 

Il est accordé cette année : les élèves viendront en classe le lundi 14mai, mardi 15 mai et mercredi 16 mai. Ils ne viendront pas en classe le 
jeudi 17 mai et le vendredi 18 mai. 

10) La diffusion des informations aux familles 
La diffusion de ce compte rendu du conseil sera mise sur les sites de la CAAPE, de la PEEP et de la FCPE. 
Les représentantes des 3 fédérations souhaitent qu’une version papier soit donnée à chaque famille et se chargent de la reproduction. Nous 
les en remercions vivement. 
 Plusieurs parents ont évoqué les soucis liés à l’inscription de leur enfant au Centre de Loisirs, pendant les vacances. Ils souhaiteraient que la 
communication du centre d’accueil leur soit donnée rapidement.  
Pour le service minimum : l’information de l’impossibilité d’installer un service minimum par la municipalité a été donnée tardivement. Les 
parents ont eu beaucoup de mal pour organiser la garde de leur enfant. Madame LEVAVASSEUR précise que la volonté de Monsieur Le 
Maire est d’assurer un service minimum mais que la dernière fois, cela avait été impossible car le nombre d’animateurs étant insuffisant, il 
n’était pas possible d’accueillir tous les élèves en toute sécurité.  
La séance a été levée à 20h30. 
Prochain conseil d’école : le mardi 7 février 2012 à 18h30. 
 


